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CHAPITRE 04 : CALCUL LITTERAL (1)

Bxe- (4x - 2), 2x° =3+ X’
k(a+b)=kxa+kxb

|. DEFINITON.

Définition 1 :
| Un calcul littéral est une expression qui contient une ou plusiettrege

Remarque 1 :
Un tel calcul permet d’établir des formules, deutrer un nombre inconnu ou de prouver un

résultat.

Exemplel :
L’aire d’'un rectangle de largelet de longueuk est : @ =1xL.

L'aire d’'un disque de rayonest : @, = rxr?.

. : : : d
La vitesser s’exprime en fonction de la distanget tempg comme :v = T

II. SIMPLIFICATION D'’ECRITURE.

Proposition 1 :
Le symbole de multiplication peut étre supprimé devant une parenthése ou une

lettre.

Exemple 2 :
XXy peut s'écrirexy. 2x(b+1) peut s'écrire2(b+1).

5xa peut s'écriresa. ax(b-5) peut s'écrireax(b-5).

Remarque 2 :

& Nous ne pouvons écrir@x3 comme étant 23... Le signe de multiplication est
obligatoire lorsque son absence entraine une donfus
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Proposition 2 :
Prenons deux nombrasetb, nous avons lesropriétés de multiplication :

l1xa=a ; Oxa=0,; axb=Dbxa.
Exemple 3 :
A=xx5 B=yx4x2xyx3
A=xx5 B=yx4x2xyx3
A=5xXx B=4x2x3xyxy
A=5x B =24xy?

B = 24y?

[ll.  DISTRIBUTIVITE.

Proposition 3 :
Considérons trois nombrasb etk, nous avons :

S
{.:1 +h)= .:1 +E:-

Nous avons de méme :

-
[l —5) = [ic]a—[k]2

Méthode 1 :
Pourdévelopperl'expression :7x(8-y).
1. Commencer par dessiner des fleches depuis le faderudehors des
m
parenthéses vers chacun des termes a l'intéri’ - 18-y
2. Distribuer le facteur sur chacun des termes, stileanfleches et on place les
S N T
signes+ et — entre les blocks ~ 8= I=7x8=Txy
3. Calculer suivant la nouvelle priorité7x(8—y) = 7x8-7xy =56~ 7y .
Exemple 4 :
C=3(x+5) D=(11-y)y
C=3(x+5) D=(11-y)y
C=3xx+3x5 D=y(11-y)
C=3x+15 D=yx11-yxy
D=11y-vy?
Méthode 2 :

Pourfactoriser I'expression :15x% x+15x 7.
1. Entourer ce qui est identique dans les deux terr@x+ 15x[7.

2. Le facteur identique n’est & écrire qu’une seuig f5x|x +|15x|7 =|15x|....
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3. A la suite, écrire entre parenthéses tout ce quistere
[15xx +[15x|7 = | 16%|(x +7).
4. Simplifier si possible.
Exemple 5 :
E =2xX+8xX F=27xt+2,7xt?+ X 2,7
E = 2xx| +8xx| F=[2,7xt+[2, 74k +9 2, 7
E=(2+8)[xx] F =[2,7x(t+t*+9)
E=10xx F=27(t+t?+9
E =10x
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